

2 | 要闻

鹤壁日报

各民族要像石榴籽那样紧紧抱在一起

(上接第一版)习近平指出,要坚定不移推动新疆更好更快发展,同时发展要落实到改善民生上、落实到惠在当地上、落实到增进团结上,让各族群众切身感受到党的关怀和祖国大家庭的温暖。要坚持就业第一,增强就业能力,引导各族群众有序进城就业、就地就近就业、返乡自主创业。要坚持教育优先,培养优秀人才,全面提高入学率,让适龄的孩子们学习在学校、对口援疆工作打造成加强民族团结的工程。

习近平强调,要在各族群众中牢固树立正确的祖国观、民族观,弘扬社会主义核心价值体系和社会主义核心价值观,增强各族群众对伟大祖国的认同、对中华民族的认同、对中华文化的认同、对中国特色社会主义道路的认同。要加强思想政治工作,营造昂扬向上的社会氛围,引导各族群众追求现代文明生活。

鹤壁供电公司打响“迎峰度夏”第一枪——

排查全市24座变电站

□本报记者 渠稳 王峰
通讯员 申军伟

今年度夏期间,鹤壁电网最高负荷预计将达到85万千瓦,最大供电能力约87万千瓦,备用电力2万千瓦。受各种不利因素影响,我市用电在负荷高峰时段仍存在供电缺口。

为此,鹤壁供电公司上下齐动员,制订“2014年有序用电方案”,对变电站、输电线路等进行隐患排查和消缺,要求抢修部门提高故障抢修质量和效率,打赢2014年度我市电网“迎峰度夏”攻坚战。

**迎峰度夏前
把24座变电站检修完毕**



供电公司工作人员在检修隔离开关。

5月29日上午11时左右,气温接近40℃,在淇滨区220千伏灵山变电站,鹤壁供电公司检修试验专业的工作人员正在对变电站的避雷器、电压互感器等设备进行性能测试,

汗水浸湿了他们的衣服。

“夏季用电高峰马上到来,我们要提前做好准备,确保全市电网安

全运行。”公司检修试验专业试验班班长杨明介绍,他们要在6月中下旬“迎峰度夏”之前,把全市6座220千伏变电站、18座110千伏变电站检修完毕。

“夏季是我市的主汛期,我们将重点关注输电线路跨河段、受泄洪威胁地段的情况,发现险情及时处理,全力维护电网的稳定运行。”检修试验专业副主任王记国说。

杜绝设备超稳定极限运行

5月29日中午,在鹤壁供电公司电力调度控制中心,工作人员紧盯着LED大屏幕,时刻监控各个变电站的运行状况。调度控制中心通过数据处理和电力物联网技术,及

时掌握每个变电站和输电线路的运行状况。出现问题,可以第一时间告知电力运行维护部门,及时赶到现场处理故障,确保我市电网的安全运行。

“与此同时,我们启动了95598‘迎峰度夏’应急值班制度,公司要求95598客户服务班严格执行24小时值班制度,杜绝出现电话无人接听现象。”公司营销部主任杨伟民表示。

公司副总经理潘龙告诉记者,目前,公司已根据电网结构和负荷变化情况,提前开展度夏期间电网负荷、设备负载的预测研判分析,组织人员对全市供电设施和线路进行全面排查消缺。“公司将负载率超过80%的变电站、线路列为重点监控对象,加强管理,重点巡查,坚决杜绝设备超稳定极限运行,确保电网的夏季运行安全。”

关注“六一”儿童节

浚县善堂镇石佛铺村的庞留安夫妇17年义务辅导、教育留守儿童,成为——

年近半百的“孩子王”

□本报记者 陈海寅 席波

浚县善堂镇石佛铺村的一处普通农家小院是村里孩子们的乐园。这里原是村民庞留安、朱素红的家,现在则成为该村的青少年活动中心。为腾出让孩子有更多活动场地,他们长期借住在邻居家。

5月24日,记者到此进行采访。今年49岁的庞留安1981年就



5月28日,民革鹤壁市委在鹤山区运输队小学开展了“庆‘六一’传承文化 放飞梦想”活动,邀请我市著名书画家现场创作书画捐赠给学校,并对观摩的学生进行辅导。

本报记者 解静怡 摄

关注2014高考

名师点金:考前一周如何巧复习

梳理知识点 重温失分题

本报讯 (记者 李潇潇)高考进入倒计时。针对大考前一周如何巧复习,日前,鹤壁高中高级教师、高三毕业班资深数学教师李保华为广大考生支招儿。

“考前依然各科目的《考试大纲》进行查漏补缺至关重要。”李老师提醒考生,此阶段的重点应放在对知识点的查漏补缺上,把课本的基本知识再梳理一遍。他建议,对《考试说明》中没有涉及到的知识要大胆删去,将自己记忆困难的知识提炼出来写到小

在农村小学任教,比他小两岁的妻子朱素红也一直坚守在农村教育战线上。长期与孩子们打交道,让他们对农村留守儿童有了一种特殊的情感。

为了让农村孩子接受先进教育,1996年,当时月薪130元的庞留安花费近3000元买了电脑和彩电;为了让留守儿童有地方学习、活动,庞留安夫妇1997年创办了“留

守儿童之家”,也就是现在的青少年活动中心。

“我们村有2400多口人,年轻人外出务工,老人看护小孩很吃力。”石佛铺村党支部书记王留书说,在村民眼中,庞留安夫妇是名副其实的“孩子王”。

“他们从不收钱,还组织比赛鼓励孩子学习,教孩子怎么做人。”村民王九娣说。

生活在无声世界里的市聋哑学校儿童 渴望多学知识 正常交流

□本报记者 解静怡

在我们身边,有这样一个特殊的群体,他们的世界里无声也无言,靠手语交流和表达情感……5月28日,记者走进市聋哑学校,感受这里孩子们的喜怒哀乐。

“我要好好学习,学到更多知识。”市聋哑学校学生梦缘在日记本上写下了这样的愿望。由于听力障碍,梦缘只能通过手语和写字与人交流。

教师方桂芝说:“由于听力障碍,每个问题要重复多遍给孩子们讲解。尤其是遇到抽象问题,孩子们很难理解,需要付出更多努力。这些孩子智力上没问题,也渴望多学知识,改变命运。”

除了学习,孩子们与人交流的需求更加明显。教师田小芹告诉记者,因为交流困难,孩子们容易产生心理问题。所以她经常利用课余时间与孩子们交流谈心,了解他们

自社会各界的赞誉。谈及今后,庞留安说,他想扩建青少年活动中心。“村里给我批了这块地方,就是缺少建设资金。”记者跟随庞留安来到村南一块空地时,他看着空荡荡的场地说皱起了眉头。

“只要在电视上看到青少年因缺乏管教学坏的事例,我就很痛心。我虽然能力有限,但也要尽力把孩子教好。”庞留安说。

迎阳小学的申婷芳很少和在外打工的父母团聚。但在庞留安夫妇的教育下,她十分懂事,去年还被评为“市十佳留守儿童”。

在庞留安夫妇的言传身教下,不少孩子长大后,又帮他们辅导其他孩子。庞留安说,儿子庞晓阳在部队被提为士官后,每年的探亲假都留到暑假,回来给他们帮忙。

这些年,庞留安夫妇得到了来

自社会各界的赞誉。谈及今后,庞留安说,他想扩建青少年活动中心。“村里给我批了这块地方,就是缺少建设资金。”记者跟随庞留安来到村南一块空地时,他看着空荡荡的场地说皱起了眉头。

“只要在电视上看到青少年因缺乏管教学坏的事例,我就很痛心。我虽然能力有限,但也要尽力把孩子教好。”庞留安说。

5月28日上午的音乐课,孩子们开始排练舞蹈《祖孙乐》。这个由十几名听障儿童表演的舞蹈,训练过程充满艰辛。

“孩子们都很有韧劲,也很要强。”教师栾雪莲告诉记者,孩子们听不到音乐,舞蹈节奏、动作以及队形全靠记忆和看老师的手势。要想排好一个舞蹈,需要两三个月,每天都要练习一小时以上。

“我学了好多手语,慢慢也能和孩子们交流了。精神的鼓舞能让孩子变得不那么自卑,勇敢地与人交流,长大了能自强自立。”志愿者苗莎莎说。

“志愿者带给了孩子们新鲜感,教他们一些科普常识,开阔了他们的视野,也给他们提供了与人交流的机会。如果残障孩子能多和正常孩子一起交流,互相了解对方的世界,能帮助残障孩子更好地融入社会。”栾雪莲说。

民建鹤壁市委组织会员企业到淇滨区上峪乡上庄小学

向孩子们送去 价值两万元学习用品

本报讯 (记者 武丹)

5月29日,在“六一”儿童节来临之际,民建鹤壁市委组织爱心会员企业向淇滨区上峪乡上庄小学

的同学们捐赠了书包、字典、图书等物品并送去节日的祝福。市政协委员一项长期工作,今后要将这样的活动坚持下去、传承下去,让孩子们受益。

获赠书包、字典和图书的孩子们表示,今后一定加倍努力,认真读书,长大后做社会的有用之才。

市气象台:

“高烧”或持续到6月1日

本报讯 (记者 渠稳 通讯员 芦阿咪)

市气象台于5月29日15时许发布天气信息,我市当日最高气温超过38℃,局部地区最高气温已接近40℃。

日照强烈、空气干燥、午间风力较大是这几天我市天气的真实写照。气象专家孙日丁表示,高温天气在5月的华北地区较易出现,高温天气容易形成干热风等灾害性天气,可能导致小麦发芽。37℃以上的高温天气,紫外线很容易晒伤皮肤,由于空气相对湿度小,又有风可以将皮肤上的热量迅速带走,人们只要到阴凉的地方就马上会感到凉爽,较之七八月份“桑拿天”的闷热,还算舒服一些,但仍然要注意防暑降温,避免阳光直射。”孙日丁表示。

市气象台专家提醒:受冷空气影响,6月1日我市或有一次小到中阵雨天气,6月1日~3日的最高气温较前期下降明显,在27℃~28℃之间。此前,人民医院医生韩伟告诉记者,大家还应做好防暑降温准备。

淇滨区20个项目签约

(上接第一版)景文百货城市综合体项目,总投资10亿元,拟规划淇滨风

目,总投资5亿元,拟规划淇滨风场,装机规模约50MW;卫淇现代购物中心,建设集购物中心、休闲娱乐、餐饮住宿、高端住宅等于一体的综合项目,总投资3.7亿元,建设温室大棚、生态农业孵化基地;商宇物流综合服务中心项目,总投资6.5亿元,建设集物流信息平台、交易中心、商务中心、物流企业总部于一体的服务项目;漓江公馆二区项目,总投资5.5亿元,建设现代化商业住宅小区;苍鹰大厦项目,总投资5.3亿元,建设商业、商务酒店于一体的综合性大厦;南海城邦项目,总投资5.2亿元,建设花园式住宅小区;路屯新城一区项目,总投资5亿元,建设村民安置楼房及有关配套设施等;橄榄·嘉园南区项目,总投资5亿元,建设现代化住宅小区;风力发电项

目,总投资1.9亿元,建设商住大厦;四季常青农业采摘园项目,总投资1.8亿元,建设生态采摘区、休闲娱乐区;上海锦江之星鹤壁裕隆购物中心项目,总投资1.8亿元,建设上海锦江之星连锁酒店;金五月农业项目,总投资1.5亿元,建设以高新技术产业和镶嵌式为特征的生态高效农业。

**国家AAAA级景区
《封神榜》故事发生地
中原极品山水景区
鹤壁最好玩的地方**

古灵山

民俗端午节 快乐游灵山

端午节期间景区隆重推出:女娲赐福送粽子,水上拔河,环中摸蟹,龙舟赛,漂流等参与性趣味性极强的娱乐活动,期待着与您共同体验千年端午的魅力!

地址:鹤壁淇县西北8公里处 电话:7283836 13673929663

奇山秀水 灵气云梦

端午小长假

淇县云梦山 欢迎您

赏云梦仙境 品清澈甘泉
探清凉洞穴 逛空中草原

景区电话:0392-7728191 15803921717 网址:WWW.QXYM.COM

名师点金:考前一周如何巧复习

梳理知识点 重温失分题

本报讯 (记者 李潇潇)高考进入倒计时。针对大考前一周如何巧复习,日前,鹤壁高中高级教师、高三毕业班资深数学教师李保华为广大考生支招儿。

“考前依然各科目的《考试大纲》进行查漏补缺至关重要。”李老师提醒考生,此阶段的重点应放在对知识点的查漏补缺上,把课本的基本知识再梳理一遍。他建议,对《考试说明》中没有涉及到的知识要大胆删去,将自己记忆困难的知识提炼出来写到小

本子上,考前可以再看一遍。

“进入高考复习以来所积累的每一份试卷,都是考生不可多得的‘宝’。”李老师说,认真研究做过的试卷,专门挑出试卷上的“不良记录”,分析失分原因,意义十分重大。“可以让曾经的‘失分点’成高考中的‘长分点’。”他表示。

“可以一次完整地看一份试卷也可以一次看几份试卷上相同内容不同类型的题目。将看试卷时得到的经验教训记下来,考前再回顾一遍。”李老师建议。

心理咨询专家:

切忌临阵磨枪“开夜车”

本报讯 (记者 李潇潇)“考前一周,最重要的是心无杂念,切忌临阵磨枪‘开夜车’。”市外国语中学心理咨询室主任王好民说,高考不仅是知识、能力的较量,也是心理素质的较量。

王好民表示,考生要相信自己树立自信心。“可以不断地对自己进行肯定性的心理暗示,相信自己一定能考好。”

随着高考临近,一些考生利用减少睡眠和放弃体育锻炼的方法来增加复习时间。“很多考生挑灯夜

战,越到晚上越精神,白天反而昏昏沉沉。”王好民说,大考前“开夜车”临阵磨枪最不可取。

王好民提醒,高考是上午9时到11时30分,下午3时到5时30分进行,为了使考生在这个时段内精力最充沛,大脑最兴奋,思维最清晰,“夜猫子”们从现在起,就要让自己的生活习惯适应高考的时间安排,调整自己的生物钟,用最佳状态迎接高考。

“家长也应给考生创造一种轻松愉快的心理氛围,使其从容迎考。”王好民建议。